



- ПРЕСС-ЦЕНТР ГУБЕРНАТОРА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
- ОБСУЖДЕНЫ ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ
- ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА
- ОБУЧЕНИЕ БЮДЖЕТНЫХ РАБОТНИКОВ
- ПРОЯВЛЯЮТ ИНИЦИАТИВУ

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Вторник,
2 октября
2001 года
№ 145
(13728)

Цена
свободная

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 1 октября, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», которое вел первый заместитель главы муниципального образования А. Г. Парамоненко.

В качестве основного вопроса была заслушана информация директора МП «Городские электрические сети» А. В. Сырникова о деятельности предприятия. Он отметил, что хотя финансово-экономическая ситуация на предприятии стабильная, оно работает с прибылью, но и проблем немало. Одна из главных — неплатежи. Основные должники — предприятия, дотируемые из местного бюджета. Их долг 2,9 миллиона рублей. Не спешит рассчитываться за полученную электроэнергию и население — оплата составила 64 процента.

Другая проблема — воровство проводов с линий электропередач. Приходится тратить немалые средства на восстановление линий.

А. В. Сырников подчеркнул, что позиция АО «Ленэнерго» по отношению к должникам жесткая — будут производиться отключения.

Выборочные отключения электроэнергии, как отметил заместитель главы МО «Сланцевский район» А. А. Хоперский, наш город уже испытал. И в будущем подобное может повториться, так как нет финансовой возможности погасить задолженность предприятий, до-

тируемых из местного бюджета. А. А. Хоперский проинформировал о том, что 1 октября, в соответствии с распоряжением главы МО «Сланцевский район», началась запитка системы для подачи горячего водоснабжения в город.

На совещании выступил директор МУП «ЖКХ» В. С. Троценков. Он подчеркнул, что предприятия-должники не будут подключаться к теплоснабжению. Сказал В. С. Троценков и о том, что необходимо, наконец, навести в городе порядок в приеме черного и цветного лома. Украдено 80 крышек с колодцев теплотрасс, на их приобретение нужно 180 тысяч рублей.

Аналогичные проблемы у руководства Сланцевского ЭТЦ филиала «Западный»: за выходные дни, как сказал Н. В. Пыльков обрезаны кабели у филиала ЦРБ, а также у 4 домов.

Директор МП «Комбинат коммунальных предприятий» Г. А. Тишкин сказал о неблагополучной ситуации на предприятии: задолженность по зарплате составляет несколько месяцев. Один из путей оздоровления обстановки, по его мнению, закрытие нерентабельных производств, в частности, нескольких сельских бань.

Начальник управления социальной защиты населения Н. И. Иванова проинформировала о мероприятиях, которые пройдут в связи с празднованием Дня пожилого человека в городе и в волостях.

Горячий телефон

2 16 70
с 16 до 17 часов

В. Н. ДУБИНА: «Очень плохо, что в Лучках нет рецептурного отдела в аптеке. Почему?». Отвечает директор МП «Аптека № 89» Г. А. КОСМАЧЕВА:

— Рецептурного отдела в нашей аптеке нет и, очевидно, не будет. Во-первых, чтобы пройти лицензирование, требуется закупить оборудование на сумму около 100 тысяч рублей. Во-вторых, у нас не хватает кадров, а привлечь молодых специалистов высокой зарплатой, жильем возможности нет.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

С 1 октября в АО «Родина» перешли к зимне-стойловому содержанию скота. Замечания по ремонту ферм будут выполнены в ближайшее время.

На расширенном заседании Совета директоров работников культуры, которое состоялось 27 сентября, был обсужден ряд вопросов, касающихся начала творческого сезона в учреждениях культуры, о проведении конкурса молодежных дискотечных программ и участии в фестивалях областного и международного значений.

За 9 месяцев на территории района произошел 71 пожар, погибло 6 человек, столько же пострадало.

Выставка работ учащихся детской художественной школы «Бабушка рядышком с дедушкой» экспонируется в объединенной районной библиотеке. Здесь же и выставка декоративно-прикладного искусства в стиле «Желье». Рисунки подносов учащимися старших классов.

Награды вручены

Две правительственные награды пришли недавно в Сланцевский район. Знаком «За достижения в культуре» Министерство культуры России отместило директора городского Дома культуры О. И. САССЫ и режиссера образцового театра кукол Дворца культуры АО «Завод «Сланцы» А. И. ПЕТРОВУ.

Оба этих замечательных работника культуры хорошо известны не только в нашем городе, но и за его пределами. Много лет они безупречно служат своему делу, а за это они пользуются уважением и общественным признанием. Эти награды были вручены О. И. Сассы и А. И. Петровой 27 сентября на расширенном Совете директоров работников культуры начальником отдела культуры МО «Сланцевский район» Н. В. Агафоновой.

СИНОВЬ И УСПЕХ

29 — 30 сентября в Тосно состоялось первенство Ленинградской области по рукопашному бою среди юниоров. И вновь успех сопутствовал сланцевским спортсменам из секции «РуСлан» (руководитель С. В. Леонов). В весовой категории свыше 85 кг победу одержал Сергей Евдокимов. Александр Клыбин был третьим в весовой категории до 80 кг.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В четверг, 4 октября, с 13 часов в помещении администрации муниципального образования проводит прием избирателей Сланцевского избирательного округа № 42 депутат Законодательного собрания Ленинградской области Василий Васильевич ИВАНОВ.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● Россия предлагает международному сообществу начать подготовку всеобъемлющей договоренности о неразмещении оружия в космосе, неприменении силы или угрозы ее применения в отношении космических объектов.

● В следственном изоляторе Курска открыли новый корпус, в котором планируется иметь «комерческие камеры» — своеобразные гостиничные номера с холодильником, телевизором и другими бытовыми удобствами за колючей проволокой.

● Объем внешней торговли России за первые семь месяцев этого года вырос на 8,3% и составил 89 млрд. долларов, сообщил премьер-министр РФ М. Касьянов. По его словам, экспорт России был в два раза больше импорта.

Уважаемые читатели!

Редакция газеты
«ЗНАМЯ ТРУДА»
ОБЪЯВЛЯЕТ ПОДПИСКУ
на I полугодие 2002 года

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

Только со 2 по 31 октября подписаться на I полугодие можно ПО ЛЬГОТНОЙ ЦЕНЕ

	На 6 месяцев	На I квартал
* на почте	70 руб. 00 коп.	35 руб. 00 коп.
* в киосках	65 руб. 00 коп.	32 руб. 50 коп.
«Облпресс»		
* коллективная в редакции (не менее 10 человек), газеты получать в редакции	48 руб. 00 коп.	24 руб. 00 коп.

По льготной цене можно подписаться только на I полугодие и I квартал

С 1 ноября по 25 декабря подписка на I полугодие будет значительно дороже:

	На 6 месяцев	На 1 месяц
* на почте	90 руб. 00 коп.	15 руб. 00 коп.
* в киосках	81 руб. 00 коп.	13 руб. 50 коп.
«Облпресс»		
* коллективная в редакции (не менее 10 человек), газеты получать в редакции	60 руб. 00 коп.	10 руб. 00 коп.

ПРОСИМ ОБРАТИТЬ ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ:

выпуск газеты осуществляется из расчета

16 НОМЕРОВ В МЕСЯЦ

Подписчикам сохраняются льготы, установленные на II полугодие 2001 года.

УТОЧНЯЮТСЯ ГРАНИЦЫ

Завершено описание границы между Ленинградской и Псковской областями, проходящей по территории нашего района. Работу проводил НИИ «Гипроремз» за счет средств федерального бюджета.

Во многих местах была уточнена граница, проходящая по лесному фонду. В основном она приближена к естественным рубежам: дорогам, рекам, квартальным просекам. Основное предложение по существенному изменению границы поступило со стороны нашего района, а именно — включить в состав

Ленинградской области территории Псковской области, где расположены садоводства «Здоровье», «Бодрость», «Вика». Взамен предложен участок лесного фонда. На уровне районных администраций Сланцев и Гдова предварительная договоренность достигнута, но окончательное решение будет приниматься на федеральном уровне после согласования в правительствах Ленинградской и Псковской областей.

Работа по уточнению границ проводилась и раньше, но тогда не удавалось решить ряд проблем.

02^а сообщает

ИТОГИ НЕДЕЛИ

На прошедшей неделе зарегистрировано 33 сообщения о преступлениях и происшествиях на территории района. Основной вид преступлений — кражи. За административные правонарушения в ОВД доставлялись 144 человека, за нарушение антиалкогольного законодательства — 85 человек, из них 47 были помещены в медвытрезвитель. За мелкое хулиганство были наказаны 25 сланцевчан.

На дорогах района проверено 559 машин, досмотрено 305 машин. Зарегистрировано 320 случаев нарушения Правил дорожного движения, выявлено 5 пьяных водителей.

УГРОЗА УБИЙСТВОМ

28 сентября в ОВД обратилась гр-ка О. Она заявила о том, что в этот день во время конфликта ей угрожал убийством гр-н К.

01^а СООБЩАЕТ

26 сентября от неустановленной причины произошло загорание на свиноферме АО «Родина». Ущерба свиноферме практически не нанесено, но рулон сена, который хранился в тамбре, оказался испорчен.

**ПРЕСС-СЛУЖБА
ГУБЕРНАТОРА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ**

**ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ
ДОХОДЫ БЮДЖЕТА**

Доходы бюджета Ленинградской области превышают запланированные расходы.

В Комитете финансов областного правительства сообщили, за 8 месяцев консолидированный бюджет Ленинградской области выполнен с профицитом в 643 миллиона рублей, причем, превышение доходов над расходами в областном бюджете составило 591 миллион рублей.

**ПРЕСС-ЦЕНТР
ПРАВИТЕЛЬСТВА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ**

**ПОМОЩЬ
БУДЕТ СКОРОЙ**

В Ленинградской области приобретено 10 новых автомобилей скорой помощи.

Машины УАЗ отечественного производства закуплены за счет областного бюджета, до конца года поступит еще 25 единиц санитарного транспорта. Об этом сообщил председатель Комитета по здравоохранению областного правительства Александр Гриненко.

Всего в бюджете Ленинградской области на медицину заложено около 690 миллионов рублей, расходы по сравнению с прошлым годом увеличились в 1,5 раза. Это позволяет обновлять технику на подстанциях скорой помощи, приобретать оборудование и медикаменты для стационаров, строить новые больницы. Сейчас завершается реконструкция областной клинической больницы, во взрослом строят новое радиологическое отделение.

**МЕДИКИ
ПРИОБРЕТАЮТ
ЛУЧШЕЕ**

В этом году по государственному заказу Ленинградской области для региональных учреждений здравоохранения будет закуплено высокотехнологичное дорогостоящее оборудование. 20 сентября 2001 года в распоряжении губернатора Ленинградской области № 446-рп были названы победители конкурса на поставку медицинской техники.

В ближайшее время контракты на приобретение оборудования и медикаментов будут заключены областным комитетом по здравоохранению с ООО «Бимк-Кардио» (на поставку гистероскопа, ультразвукового сканера, запчастей и кабелей для компьютерного томографа и фетальных кардиомониторов), ООО «Мостофф» (на поставку респиратора и расходных материалов к нему), ЗАО «НИК Электрон» (на поставку передвижной флюорографической установки), ЗАО «Имкор» (на поставку ламп операционного освещения и операционных механических столов), ООО «Север-Моника» (на поставку санитарных автомобилей УАЗ-39629), ООО «Медиум Лтд» и АООТ «Медтехника-1».

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ комитета финансов Т. В. Степанова представила отчет об исполнении бюджета муниципального образования за 6 месяцев нынешнего года. Всего получено 70331 тысяча рублей доходов, в том числе собственных — 30549 тысяч рублей, субвенции составили 39629 тысяч рублей, взаимные расчеты — 153 тысячи рублей. Невыполнение плана по собственным доходам связано с непоступлением акцизов в сумме 5200 тысяч рублей. Снижение собственных доходов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года произошло в результате перераспределения доходов в пользу областного бюджета.

Расходы в первом полугодии превысили доходы почти на 3 миллиона рублей и составили 73118 тысяч рублей. Более половины расходов осуществлено за счет средств областного бюджета. Расходы превысили прошлогодний уровень на 18 миллионов. Несмотря на острую нехватку средств, расходы на социально-культурную сферу увеличились на 1,7 миллиона рублей, на транспорт — на 0,4 миллиона. На 14 миллионов рублей по сравнению с прошлым годом увеличились расходы на жилищно-коммунальное хозяйство — в основном за счет субвенций из областного бюджета.

Депутаты утвердили отчет об исполнении бюджета за 6 месяцев.

НАЧАЛЬНИК комитета по экономике и инвестициям Н. А. Согомонян представила прогноз социально-экономического развития МО «Сланцевский район» на 2002 год. Она подчеркнула, что основой экономики района являются предприятия промышленной отрасли, в первую очередь — градообразующие: АО «Завод «Сланцы» и АО «Ленинградсланец». В прогнозируемом периоде планируется стабильная работа и устойчивое финансово-экономическое положение основного бюджета.

ОБСУЖДЕНЫ — ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

26 сентября состоялось очередное заседание собрания представителей МО «Сланцевский район». Его повестка была обширной — депутаты работали более 4 часов.

жетообразующего предприятия — АО «Завод «Сланцы». Предусматривается увеличение выпуска кокса прокаленного, нефтеполимерной смолы, а также выпуск новых видов продукции. Всего в 2002 году на предприятии планируют увеличить объем товарной продукции на 5,1 процента к ожидаемому объему нынешнего года.

А вот хозяйственно-финансовая деятельность другого градообразующего предприятия — АО «Ленинградсланец» — остается нестабильной. В прогнозном периоде предприятие планирует убытки в объеме 1,9 миллиона рублей.

Н. А. Согомонян представила также прогноз социально-экономического развития по другим отраслям промышленности, агропромышленного комплекса, иных сфер деятельности муниципального образования. Депутаты утвердили представленный прогноз. Утвердили они и концепцию стратегического развития муниципального образования до 2010 года, которую вынесла на рассмотрение Н. А. Согомонян. Она подчеркнула, что такая экономическая акция проводится впервые, в ней участвовали не только специалисты администрации, но и предприятия, представители общественности. Статус Сланцев, как шахтерского города, в прогнозируемом периоде сохраняется. В числе важнейших проектов, включенных в концепцию — строительство энергетико-технологического комплекса по глубокой переработке сланца. Ряд проектов связан с развитием инфраструктуры города, возрождением сельского хозяйства. Довольно любопытные предложения — по развитию туризма. Как осуществляются эти планы, покажет будущее. 10 лет не такой уж большой срок.

В нынешнем году депутаты уже обсуждали вопросы, связанные с подготовкой жилищно-коммунального хозяйства к зиме. И этот вопрос они вновь рассмотрели накануне отопительного сезона. С информацией выступил заместитель главы МО «Сланцевский район» А. А. Хоперский. Он подчеркнул, что сделано много по замене аварийных участков трасс, по ремонту котельных, по подготовке жилого фонда — замене внутридомовых труб, ремонту кровель и прочее. Но и проблем немало: продолжается ремонт в котельной № 16, особым тревогу вызывают котельные в поселках Гостицы и РТС — здесь не обойтись без помощи области. Да и состояние сетей таково, что прорывы при начале отопительного сезона неизбежны. В выступлениях депутатов В. Б. Михайлова, И. И. Андреевой, С. А. Загорулько, А. В. Семенова прозвучала главная мысль — несмотря на существующие проблемы, нужно сделать все, чтобы в домах сланцевчан было тепло и горячая вода. Первая декада октября, когда начинается подключение домов, будет напряженной для всех жилищно-коммунальных служб.

На заседании собрания представителей обсуждены еще несколько важных вопросов: внесен ряд изменений и дополнений в Устав МО «Сланцевский район», а также изменения в решение собрания от 31 января «О выделении средств депутатам собрания представителей, осуществляющим свои полномочия на непостоянной основе». Утверждены отчеты о работе председателей двух постоянных депутатских комиссий: по социальному и экономическому развитию (С. А. Загорулько) и по жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту и связи (В. Б. Михайлова).

ОБСУЖДЕНА ситуация на МП «Комбинат благоустройства города» — об этом подробно говорил и депутат Михайлова, который не раз выезжал на предприятие, встречался с руководством и коллективом, а также директором В. А. Пронин. В связи с необходимостью погашения задолженности по зарплате на комбинате, а также ряде других муниципальных предприятий жилищно-коммунального хозяйства принято решение о перераспределении плановых бюджетных ассигнований на 2001 год. За счет уменьшения бюджетных ассигнований отделу образования, ЦРБ, отделу культуры, управлению соцзащиты, администрации МО увеличены бюджетные ассигнования муниципальным предприятиям ЖКХ. В частности, Комбинату благоустройства города ассигнования увеличиваются на 2 миллиона рублей. Здесь началось погашение задолженности по зарплате: выплата произведена за апрель и большую часть мая.

ДЕПУТАТЫ утвердили Положение о порядке согласования представления о назначении кандидатов на должности мировых судей судебных участков, расположенных на территории муниципального образования.

Т. КРЫЛОВА.

Установка водонагревателей требует осторожности

Удельные расчетные электрические нагрузки на одну квартиру, например, для стоквартирного жилого дома составляют 0,85 кВт, для 60-квартирного — 1,05 кВт. Эти нагрузки не учитывают общедомовую силовую нагрузку, силовую и осветительную нагрузку помещений для торговли, рекламы, а также применение в квартирах электрического отопления, электронагревателей, бытовых кондиционеров и т. п.

Если вы решили приобрести электроприменник, мощность которого превышает 1,3 кВт, необходимо в энергоснабжающей организации взять технические условия подключения и выполнить их.

Современные мощные бытовые приборы, которые сейчас приобретаются, усугубляют и без того напряженную ситуацию с общедомовой проводкой. В результате может быть нарушение контакта (подгорание контакта) нулевого провода, что в усло-

виях 3-фазной системы электроснабжения дома, приводит к изменению напряжения на приемниках электроэнергии и возгоранию. И такие примеры есть. Наносится ущерб предприятию МУП «ЖКХ» или жильцам других квартир. (Статья № 1064 ГК РФ).

Водонагреватели подключаются, как правило, однофазными трехпроводными линиями. Нулевой рабочий и нулевой защитный проводники не допускается подключать на щитках под общий контактный зажим. Подключение должны проводить специалисты, имеющие лицензию на электромонтажные работы. После подключения необходимо замерить сопротивление изоляции лабораторией, имеющей лицензию. Поступайте, пожалуйста, по правилам, чтобы избежать неприятностей.

Н. КАЛИНКИН,
главный энергетик МУП «ЖКХ».

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ МОНИТОРИНГ: ТОЧНОСТЬ И ОПЕРАТИВНОСТЬ

Ежедневно тысячи кубометров воды через водоотливы откачиваются из шахтных выработок АО «Ленинградсланец».

Каковы свойства этой воды? Теперь на этот вопрос будет очень легко ответить — стоит лишь взглянуть на экран компьютера.

В АО «Ленинградсланец» идет внедрение первой в России автоматизированной системы экологического мониторинга шахтных вод. Ее разработка и монтаж осуществляется проектно-конструкторским и научно-исследовательским институтом «Гипроуглеавтоматизация» (г. Москва). На днях закончилась очередная (но не последняя) командировка в Сланцы специалистов этого института. Заведующий лабораторией горных информационных систем, кандидат технических наук С. С. Кубрин и научный сотрудник лаборатории П. С. Шепелев завершили установку компьютер-

ного оборудования на водоотливах ликвидируемой шахты имени Кирова. Благодаря точным датчикам измерение физических свойств воды ведется каждые 3 секунды по основным параметрам: температура, кислотность, электропроводимость. Кроме того, можно контролировать расход воды за определенный промежуток времени. Вся информация заносится в базу данных, поэтому изменение характеристик воды проследить очень легко. Существенное изменение кислотности или электропроводимости — это сигнал о необходимости провести экстренный химический анализ воды. В плановом порядке такой анализ будет делаться с интервалом в несколько дней в специальной, совершенно новой лаборатории на шахте «Ленинградская».

Оборудование этой химлаборатории на шахте также зако-

нено на днях. Она оснащена самыми современными приборами, разнообразными реактивами. Будущие сотрудники лаборатории проходили весной обучение в НИИ «Гипроуглеавтоматизация» и НИИ метрологии имени Д. И. Менделеева. Существует техническая возможность вести компьютерный экспресс-анализ химического состава воды, но стоимость такого оборудования настолько высока, что пока мало кому доступна. Впрочем, система мониторинга, внедряемая в АО «Ленинградсланец», также позволяет иметь оперативную информацию. Позднее, когда вода будет использоваться в качестве питьевой, схема отбора проб для анализов будет еще более жесткой.

Обычно на действующих шахтах отбор проб производится периодически, хотя и гораздо реже. А на закрываемых

С. ШИШКИНА.



ЗИМЕРЖЧИЦА

СТРАНИЦА

Е. БАРАШКОВА

Как лета ушедшего эхо
С последним нежарким теплом,
Сентябрь — увядания веха
Гребет золотистым веслом.
Где бабьего лета кокетство
В расхристанных прядях берез,
Паук молодильное средство
Дрядет паутиной из слез.
Опутать бы осень туманом,
Вином допьяна напоить,
С весенним и пьяным

дурманом

Хоть день для себя попросить.
Не весело мне, не печально,
Коснулась души немота,
И лес отшумит поминально,
И кажется — жизнь прожита.

Не понять мне соблазн или
порча —
Перед зеркалом ставлю свечу,
И гадальной крещенской ночью
Лишь тебя в нем увидеть хочу.
Образ твой, создавая годами,
Шла одна сквозь ненужные

дни,
Как смеялась над зеркалами,
Как лукавят со мною они.
Искаженные в призрачном

свете

И едва уловимы черты.
Я в свой же попадая сеть,
Только сердце стучит — ты,
ты, ты...
Час расплаты — момент

пробужденья,

Неприятного сердца печаль,
Я за явь выдаю наважденье,
И поет моей жизни скрижаль.

Разукрашу жилище саманное
Разноцветьем воздушных

шаров,

Может, счастье мое
долгожданное
Забредет из несбытийся снов.
Забредет, да со мною останется
И посмотрит тревожно в глаза,
Пусть напьюсь, как последняя

пьяница.

Знаю, встреча на час-полчаса.
С хрипотцою пластинку

старинную

Заведу, лишь наступит момент,
И хмельную настойку

полынную

Назову по-французски —

«абсент».

Пусть же мельница времени
вертится,
Перемелет обиды в муку,
Если нам суждено снова

встретиться,

Я блинов из нее напеку.

Может, там тебя найду?

В. СТЕПАНОВ

так, Владимир Николаич
Мне дверь радушно открывает.
В кругу интеллигентов местных
Он был художником известным.
Бывало, лежа на диване,
Писал бутылку в океане,
Индевцев у костра, пейзаж
И, выставив на вернисаж
«Нагую даму на пленэр»,
Ногой открыл небрежно двери.
И встал на пышный пьедестал,
Чем женщин чувства

взволновал.

Мне нравится его мазня,
Есть две картинки у меня.
Один его художник-друг
От зависти, смеясь и плача,
Так одурел с душевных мук,
Что продал Грушечевым дачу,
Где гнал «первач» из бузины

АЛИКА

Есть на Кавказе станица

Вы знаете, есть на Кавказе
станица,
Омытая чистыми водами
горной реки,
Где часто в дали полыхает
зарница,
И вольные песни поют казаки.
А горы вдали голубой
вереницей
Уходят незримо в небесную

высь,

То горы мои, над мою
станицей.

И я только взглядом могу
там пройтись.

Там воздух прозрачен, звенит
и струится.

В нем запах жасмина и горной
реки.

И свежести ветер ласкает
нам лица,

Роняя на землю цветов

лепестки.

А ранней весной зацветает
станица

Садами, калиною, аллеями роз.

И звонкими песнями радуют
птицы,

Когда я иду по аллее берез.

И в белом цвету не узнать вам
станицу.

Она утопает в цветущих садах.

Вся в пышных цветах калина

девица,

Как в зеркало смотрит,

отражаясь в прудах.

А. РОГОВА

Прошлое

Знаю, я жила когда-то,
И мне помнится слегка
Та высокая ограда у ворот
особняка.

Утром море света льется
Сквозь цветные витражи,

Где-то экипаж несется,
В воздухе весна дрожит.

И с террасы по ступеням
Я сбегаю быстро в сад.

Лучи солнца по деревьям
Золотым дождем скользят.

Мокрые цветы купавы
Собираю не спеша.

И колышутся чуть травы
Легким воздухом дыша.

Складки платья расправлю,
По дорожке вновь пойду,

Взгляд к беседке устремляю
Может, там тебя найду?

Т. ПУШКАРЕВА

Хорошо в лесу

Каблучки отбивают чететку,
Каблучки окяненного дня.

Этот стук надоедливо четкий
И терзает, и ранит меня.

Сознаю, ошелевший от лязга:
Как в припадке они хороши.

Эти ново-крученые дряги,
Эти волны: «Во благо души!».

Будут раны гудеть еще долго,
Будет эхо по спинам лететь,

Будет лоб у смущенного Бога
От стыда и обиды гореть:

— Это я ль породил их, о
Боже!

Этих сонных и странных людей.
То всего лишь придатки,

похоже,
Каблучковых порочных затей.

Человек! — Это гордо и
смело!!!

Я ошибся в наземных делах...
И затеплится новое дело

В его мудрых и ясных глазах.

Пыльный ветер

Всюду, всюду ветра волны
Веют, воют, увлекают.

Путь далекий своеобразный
Предрекают, предрекают.

Натиск, натиск — новый,
сильный,

Непокоем, наважденьем.

Чье? Чье там в вихре
пыльном

Пробужденье, пробужденье?!

Мы проснемся. Жгучей боли
Нам испытывать приливы:

То по нашей с вами воле
Ветра пыльного порывы.

За временем бежим,
По времени ползем,

Во времени стоим,
Когда стоять постыдно.

За пазухой не дух, а груз обид
несем,

И времени за ним не видно.
Бежим, ползем, стоим

И так из года в год.
Но кто там виноват?

И нету виноватых.

Есть привкусы вина с
капризами погод.

Есть натиски иуд в речах
витиеватых.

О, время! К твоему я
прислонюсь плечу, —

То жертвеный рывок под
горькое: «Обидо...»

За каждый робкий шаг, за
каждый заплачу...

Вот только незаподалым:
«Стыдно».

Монолог нацифиста

Дай руку, недруг

непреклонный.
С тобою спорить не хочу.

За день спокойный,
обновленный

Своей покорностью плачу.
Не называй мое смиренье

Ты, — равнодушием глупца.
В нем есть тоска, в нем

устремленье
К язвящим терниям венца.

Его шипы в свой дух
квартирный

В тот жертвенно знобящий
час,

Внесу скорбящий я, но мирный,
Чтоб гул войны не трогал нас.

Чтоб по сценарию гротеска,
Беспафосную жизнь влача,

Так осозаемо, так веско,
Ты встал у моего плеча.

Дай руку, недруг, грозный.

Во избежание лишних драм.
Я с сожалением (жест мой

поздний)

Свою безропотность подам.

В. ЩИПУНОВА

Хорошо в лесу

Деревья инеем обяты,

Стоят безмолвно, как солдаты
На боевом посту.

Лишь барабанщика лесного
Услышите вы перестук,

И снова тишина вокруг.

Там на солнце серебрится
Да плотнее все садится

Меж деревьев снег...

Промелькнет в кустах синица

Иль зайчишка вдруг
промчится,

Свой петляя след.

Иногда на елке пышной
Белка прыгает неслышно,

Меж ветвей резвясь.

И охотник, не стреляя,

За зверьком лишь наблюдает,

Даже не таясь.

Хороша зимой природа,
Здесь в любое время года

Есть, где отдохнуть:

Летом — ягоды с грибами,

А зимой на лыжах с нами
Отправляйтесь в путь.

Земля

взбунтовала

Земля трястется в лихорадке.
Она, наверное, больна.

И на Планете нет порядка —
Вокруг раздоры и война.

В лесах пожары полыхают,
И все несчастья от земли —

То самолеты погибают,
То в море тонут корабли.

Дожди долины затопляют,
И где-то гибнет урожай,

Иль саранча все покирает —
Без хлеба остается край.

И солнце часто огорчает:
Свои магнитные лучи

Земле в «подарок» посыпает.

Земля трястется и молчит.

Стоят забытые избушки,

Вокруг ни звука, ни огня.

Они, как древние старушки,
С обидой смотрят на меня.

Ни одного живого следа

Зимою к тем избушкам нет,

